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   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení rady 
města je uveden na interneto-
vých stránkách města www.

rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 
na Městském úřadu v Rokytnici  

v Orlických horách.

Informace z jednání rady 
města dne 15.8.2016, 29.8.2016 
a 12.9.2016 - zkrácený výpis.

l Darovací smlouva – Potravinová banka Hradec Králové, z.s.
Starosta předložil návrh darovací smlouvy. Předmětem smlouvy je 
poskytnutí finančního daru ve výši 1.000 Kč na provoz spolku v sou-
vislosti se smlouvou o poskytování potravinové pomoci, která byla 
schválena na jednání rady města dne 27. 6. 2016. Ze strany radních 
nebyly žádné připomínky. Dodávky z potravinové banky se používají 
pro podporu rodin v tíživé sociální situaci.
Rada města schvaluje: uzavřít s Potravinovou bankou Hradec Krá-
lové,z.s., Na Kropáčce 30/3, 500 03 Hradec Králové, darovací smlou-
vu dle předloženého návrhu.

l Žádost o poskytnutí daru – Sdružení Neratov, z.s.
Starosta předložil žádost o poskytnutí finančního daru na Neratovské 
poutní slavnosti. Jedná se o tradiční a největší akci v Neratově (Bar-
tošovice v O. h.), kterou navštěvuje cca 2 500 lidí. Po krátké diskuzi 
bylo schváleno darovat finanční hotovost ve výši 5.000 Kč.
Rada města schvaluje: poskytnout finanční dar ve výši 5.000 Kč dle 
žádosti Sdružení Neratov, z.s., čp. 84, 517 61 Bartošovice v Orlických 
horách a uzavřít s příjemcem daru darovací smlouvu dle návrhu.

l Darovací smlouva – Vodní záchranná služba ČČK Pastviny
Starosta předložil smlouvu. Předmětem smlouvy je poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 1.500 Kč na zajištění dozoru na vodní ploše požární 
nádrže při konání ohňostroje v rámci Anenské pouti 2016. Nebyly 
žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít se spolkem Vodní záchranná služba 
ČČK Pastviny, pobočný spolek, Na Rybníku 261, 561 17 Dlouhá Tře-
bová, darovací smlouvu dle předloženého návrhu.

l Darovací smlouva – EKOLA České Libchavy s.r.o.
Starosta předložil smlouvu. Předmětem smlouvy je poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 5.000 Kč na Anenskou pouť v roce 2016. Nebyly 
žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít se společností EKOLA České Lib-
chavy s.r.o., čp. 172, 561 14 České Libchavy, darovací smlouvu dle 
předloženého návrhu.

l Žádost o umístění atrakcí – p. František Dubský - Anenská 
pouť 2017 (termín)
Starosta předložil žádost pana Františka Dubského o umístění atrakcí 
při konání Anenské pouti v roce 2017. Nebyly žádné připomínky. 
Rada města schvaluje: termín konání Anenské pouti v Rokytnici 
v O. h. 28.7. –  30.7. 2017.  
Rada města schvaluje: provozovatelem pouťových atrakcí v rámci 
konání Anenské pouti v roce 2017 pana Františka Dubského.

l Přístupový chodník v Dolním Sídlišti v Rokytnici v O. h.
Starosta předložil výsledek výběrového řízení na obnovu chodníku 
od křižovatky u železničního přejezdu na Stříbrném vrchu k Dolní-
mu Sídlišti a návrh hodnotící komise. Ze strany radních nebyly žádné 
připomínky. 
Rada města schvaluje: výsledek výběrového řízení na akci: „Přístu-
pový chodník do Dolního Sídliště v Rokytnici v Orlických horách 
 – 2. etapa“ dle zápisu hodnotící komise a na základě doporučení hod-
notící komise schvaluje uzavřít smlouvu o dílo dle návrhu vzešlého  
z veřejné zakázky s vítězným uchazečem společností STAVITEL-
STVÍ EU s.r.o., Husovo náměstí 99, 517 54 Vamberk, která podala 
nejvýhodnější nabídku.

l Metodický materiál MV ČR – noční klid
Starosta předložil metodický materiál Ministerstva vnitra k tvorbě 
obecně závazné vyhlášky o nočním klidu s nastávající změnou od 
1. 10. 2016, kdy nabude účinnosti novela zákona o přestupcích. Po 
krátké diskuzi byl metodický materiál vzat na vědomí a bylo ulože-
no připravit obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu v souladu se 
změnou zákona.
Rada města bere na vědomí: metodický materiál Ministerstva vnitra 
ČR k tvorbě obecně závazné vyhlášky o nočním klidu v souvislosti se 
změnou zákona o přestupcích od 1. 10. 2016.
Rada města ukládá: tajemníkovi připravit obecně závaznou vyhláš-
ku o nočním klidu v souladu se změnou zákona o přestupcích v ter-
mínu do 30. 9. 2016.

l Změna organizačního řádu – přijetí nového pracovníka 
Starosta podal informaci týkající se činnosti komunitního centra pro 
školní děti, které je v době školního roku v provozu v budově fary. 
Komunitní centrum vede sl. Anežka Kubíčková, které ke dni 30. 9. 
2016 končí pracovní poměr u Biskupství královéhradeckého, čímž je 
ohroženo pokračování činnosti centra. Dále byl předložen písemný 
návrh Mgr. Lavrenčíkové, která doporučuje začít s odbornou přípra-
vou nového zaměstnance terénní pečovatelské služby města z důvodu 
brzkého dovršení věku současné pracovnice pro odchod do starobní-
ho důchodu. Po delší diskusi bylo dohodnuto, že sl. Kubíčková bude 
přijata od 1. 10. 2016 do pracovního poměru u města, kdy bude její 
náplní činnost komunitního centra a po absolvování povinného kurzu 
pro pracovníky v přímé péči bude zařazena do pečovatelské služby 
města. Dále by vykonávala i práce v oblasti technických služeb (jako 
pracovník TS – zahradnice). Současně probíhají jednání s Římskoka-
tolickou farností o přípravě smlouvy o spolupráci, při provozu komu-
nitního centra v prostorách budovy fary.  

Rada města schvaluje: přijetí slečny Anežky Kubíčkové do pracov-
ního poměru u města od 1. 10. 2016.
Rada města ukládá: tajemníkovi připravit rozpočtové opatření 
v souvislosti se vznikem tohoto pracovního místa s využitím dotací, 
které město obdrželo na sociální práci pro rok 2016 v termínu do 30. 
9. 2016.

l Smlouva o poskytnutí podpory ze SFŽP (Regenerace části zá-
meckého parku)
Starosta předložil smlouvu a rozhodnutí o poskytnutí finančních pro-
středků na regeneraci části zámeckého parku. Ze strany radních neby-
ly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: rozhodnutí o poskytnutí finančních 
prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR na spolufinanco-



vání projektu „Regenerace městské části zámeckého parku v Rokyt-
nici v Orlických horách- 1. etapa“.
Rada města schvaluje: uzavřít se Státním fondem životního prostře-
dí ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11, smlouvu č. 05381532  
o poskytnutí podpory ze SFŽP ČR dle předloženého návrhu.
 
l Nabídka na prodej části budovy čp. 4 – Česká spořitelna a.s.
Starosta podal informace o nabídce České spořitelny a.s. a jejich 
postupu při prodeji části budovy čp. 4 na náměstí T. G. Masary-
ka v Rokytnici v O. h. Po diskuzi byly informace vzaty na vědomí  
a bylo uloženo objednat znalecký posudek na ocenění této části výše 
uvedené budovy.
Rada města bere na vědomí: informace o nabídce České spořitelny 
a.s. na prodej spoluvlastnického podílu id. 116/1000 k celku budovy 
čp. 4 na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách.
Rada města ukládá: starostovi objednat znalecký posudek na oce-
nění spoluvlastnického podílu id. 116/1000 k celku budovy čp. 4 na 
náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách v termínu 
ihned.

l Směrnice č. 2/2016 – Zásady pro zřizování věcných břemen
Tajemník předložil zásady pro zřizování věcných břemen – služeb-
ností a stanovení výše jednorázové úplaty za zřízení věcných břemen. 
Po diskuzi byla směrnice schválena.
Rada města schvaluje: směrnici č. 2/2016 Zásady pro zřizování 
věcných břemen (služebností) a stanovení výše jednorázové úplaty 
za zřízení věcného břemene k nemovitým věcem (nemovitostem) 
ve vlastnictví města Rokytnice v O. h., zatíženým stavbami inženýr-
ských sítí, ostatními stavbami a právy jiných osob dle předloženého 
návrhu s účinností od 29. 8.2016.

l Výměna oken na bytovém domě čp. 72 na náměstí T. G. Masa-
ryka v Rokytnici v Orlických horách
Starosta předložil výsledek výběrového řízení a návrh hodnotící ko-
mise. Ze strany radních nebyly žádné připomínky. 
Rada města schvaluje: výsledek výběrového řízení na akci: „Výmě-
na oken na bytovém domě čp. 72 na náměstí T. G. Masaryka v Ro-
kytnici v Orlických horách“ dle zápisu hodnotící komise a na základě 
doporučení hodnotící komise schvaluje uzavřít smlouvu o dílo dle ná-
vrhu vzešlého z veřejné zakázky s vítězným uchazečem společností 
TREDO s. r. o., Libušská 190/100, 142 0 Praha 4, která podala nejvý-
hodnější nabídku.

l Žádost o umístění zrcadla – obyvatelé ul. K. Poláčka a Sedmi-
domí (stanovisko SMO)
Tajemník předložil stanovisko Svazu měst a obcí – advokátní kance-
láře KVB. Po krátké diskuzi bylo stanovisko vzato na vědomí a bylo 
schváleno umístit zrcadlo na křižovatce ulic Školní a K. Poláčka.
Rada města bere na vědomí: stanovisko Svazu města a obcí k mož-
nosti řešení jak zamezit ztížení přehlednosti dopravní situace vlastní-
ky sousedních pozemků.
Rada města schvaluje: umístění zrcadla na křižovatce ulic Školní  
a K. Poláčka.
 
l Projektová dokumentace – oplocení urnový háj Rokytnice  
v O. h.
Starosta podal informace k projektu Oplocení urnového háje v Ro-
kytnici v Orlických horách a předložil k této akci projektovou doku-
mentaci.
Rada města bere na vědomí: informace k akci „Oplocení urnového 
háje v Rokytnici v Orlických horách“.
Rada města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení na veřejnou za-
kázku malého rozsahu II. kategorie zadávanou mimo režim zákona 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách na akci „Oplocení urno-

vého háje v Rokytnici v Orlických horách“ s termínem dodání do 
31.5.2017.
Rada města schvaluje: hodnoticí komisi ve složení:  Petr Hudousek, 
Lada Vídeňská a člen kontrolního výboru.

l Zrušení pobočky - Česká spořitelna, a.s.
Starosta informoval o stanovisku České spořitelny k nesouhlasu sta-
rostů okolních obcí a Rokytnice se zrušením pobočky České spoři-
telny v Rokytnici v Orlických horách. Česká spořitelna pobočku 
v Rokytnici v Orlických horách zruší ke dni 27.9.2016 z důvodu re-
strukturalizace sítě poboček. Dále podal informace o nabídce České 
pošty převzít bankovní služby pro občany Rokytnice v O. h. a okolí. 
Po diskuzi byly informace vzaty na vědomí.
Rada města bere na vědomí: stanovisko České spořitelny, a.s. k ne-
souhlasu starostů okolních obcí a Rokytnice se zrušením pobočky 
České spořitelny v Rokytnici v Orlických horách ke dni 27.9.2016 
Rada města bere na vědomí: informace o nabídce České pošty pře-
vzít bankovní služby pro občany a podnikatele z Rokytnice v O. h.  
a okolí, která bude otištěna v měsíčníku Horský kurýr.

l Ples města
Starosta předložil návrh na termín plesu města v roce 2017. Ze strany 
radních nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: termín plesu města na den 17.2.2017.  

l Dotace na podporu sportu (jednorázová akce)
Radní Mgr. Dušek předložil za pracovní skupinu pro sport návrh na 
poskytnutí dotace na podporu sportu na jednorázovou akci – golfový 
turnaj o pohár města Rokytnice v Orlických horách v Nebeské Ryb-
né dne 22. 10. 2016. Ze strany radních nebyly k poskytnutí podpory 
žádné připomínky. 
Rada města schvaluje: poskytnutí dotace na podporu sportu na jed-
norázovou akci ve výši: 1.800 Kč - spolku Česká asociace extrémní-
ho golfu, Štůrova 1701/55, Praha 4 a uzavřít s uvedeným příjemcem 
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace na podporu 
sportu dle předloženého návrhu.

Kompletní text usnesení zastupitelstva města je uveden na inter-
netových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 

na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání zastupitelstva města
ze dne 12.9.2016 - zkrácený výpis.

l Usnesení č. ZM/13/224/2016/IX
Žádost o prodej částí pozemků p.č. 1090/1 a p.č. 730/7 v k.ú. Rokyt-
nice v Orlických horách - FrostFood a.s. 
Zastupitelstvo města schvaluje: dle předloženého návrhu uzavřít 
kupní smlouvu a smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě 
s FrostFood, a.s., Rokytnice v Orlických horách,  jejímž před-
mětem bude převod vlastnictví k pozemku parcelní číslo 730/47  
o celkové výměře 88 m2, druh pozemku: ostatní plocha v obci  
a k.ú. Rokytnice v Orlických horách, jež byl odměřen geometric-
kým plánem č. 628 – 126/2016  zhotovitele Michala Červinky, Hlás-
ka 36, 516 01 Liberk dílem z pozemku parcelní číslo 730/7 a dílem  
z  pozemku parcelní číslo 1090/1 v obci a k.ú. Rokytnice v Orlic-
kých horách, za celkovou kupní cenu v částce 11.819,- Kč včetně 
DPH. Služebnost inženýrské sítě bude zřízena ve prospěch města 
Rokytnice v Orlických horách k celému předmětnému pozemku 
parcelní číslo 730/47 bezúplatně z důvodu existence inženýrských 
sítí na pozemku, a to dálkového teplovodu a veřejného osvětlení. 

Ze Zastupitelstva města



 Ráda bych vás seznámila s vyhláškou č. 282 ze dne 29. srpna 
2016 o požadavcích na potraviny, pro které je přípustná reklama 
a které lze nabízet k prodeji a prodávat ve školách a školských za-
řízeních, vydanou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 
a Ministerstvem zdravotnictví. 
 Ze všech stran slyšíme, že populace ČR tloustne. V říjnu loňské-
ho roku byla vydána výživová doporučení pro školní stravování 
a 29.8.2016 vyšla tato „Pamlsková vyhláška“. Týká se bufetů pro 
žáky do splnění povinné školní docházky – tj. pro ZŠ a víceletá 
gymnázia.
 Je tak přísná, že vylučuje  sušenky, želé a další laskominy. Ne-
projdou jí ani ochucené minerální vody a paradoxně školní mléko! 
Bufety mají tři měsíce na doprodání skladových zásob.
 Vzhledem k tomu, že naši žáčci a jejich rodiče byli zvyklí si 
nakupovat čerstvě vyrobené svačinky a nápoje, budeme se snažit 
v rámci možností tuto službu částečně zachovat.
 Od prosince budeme nadále vyrábět obložené housky a celozrn-
né pečivo. K tomu bohužel pouze neochucené minerálky.
 Jen mi dovolte malé zamyšlení: Opravdu bude národ štíhlejší, 
když školy nebudou prodávat minerální vody a ochucené mléko?

Vedoucí školní jídelny Eva Tuhárská

PAMLSKOVÁ VYHÁŠKA
l Usnesení č. ZM/13/229/2016/IX
Projekt Malíři Orlických a Sovích hor
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci o podané žádosti 
do programu Fondu mikroprojektů Euroregionu Glacensis pro-
střednictvím operačního programu česko-polské spolupráce Inte-
rreg V-A na realizaci společného projektu s partnerským městem 
Gluszyca v Polsku pod názvem „Malíři Orlických a Sovích hor“. 
Zastupitelstvo města ukládá: starostovi v případě rozhodnutí 
správce fondu o poskytnutí dotace předložit smlouvu o dotaci ke 
schválení zastupitelstvu města v termínu do příštího jednání ZM.

l Usnesení č. ZM/13/230/2016/IX
Regenerace zámeckého parku
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o poskytnutí dota-
ce z ministerstva životního prostředí prostřednictví Státního fondu 
životního prostředí na projekt „Regenerace městské části zámec-
kého parku v Rokytnici v Orlických horách – I. etapa“ a o průběhu 
prací v roce 2016.

l Usnesení č. ZM/13/231/2016/IX
Nabídka na prodej části budovy čp. 4 – Česká spořitelna a.s.
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci o možnosti získat 
majetkový podíl v čp. 4 v Rokytnici v Orlických horách od České 
spořitelny, a.s., která k 1.10.2016 uzavírá svoji pobočku ve městě. 
Zastupitelstvo města bere na vědomí: znalecký posudek 
č. 7655/107-2016  ze dne 1.9.2016 o ceně podílu nemovitosti čp. 4  
a znalecký posudek o ceně obvyklé č. 7655/16 ze dne 1.9.2016 na 
tutéž část nemovitosti, oba vypracované znalcem z oboru panem 
Jiřím Karlíčkem.
Zastupitelstvo města ukládá: starostovi ihned jednat s Českou 
spořitelnou o odkoupení podílu nemovitosti čp. 4, který nabízí 
k prodeji Česká spořitelna, a.s. a informovat zastupitelstvo města 
o výsledku jednání v termínu do příštího jednání ZM.

l Usnesení č. ZM/13/233/2016/IX
Realizace protipovodňových opatření
Zastupitelstvo města bere na vědomí: materiál k realizaci projektu 
„Realizace protipovodňových opatření města Rokytnice v O. h.“

 V říjnu bude v Rokytnici provoz ordinace PL zajišťovat MUDr. 
Vošvrda a zastupující MUDr. Pěničková. V době nepřítomnosti 
lékaře v Rokytnici bude případně zastupovat MUDr. Plšek ve Sla-
tině n. Z. Žádáme pacienty, aby v tomto období věnovali zvýšenou 
pozornost vývěskám v ordinaci a informacím na www.rokmed.cz

Provoz ordinace praktického lékaře – říjen 2016

 Ti, kteří jste ho znali, věnujte tichou vzpomínku panu
Bohuslavu Neubauerovi, který 29.10. před dvaceti léty 
tragicky zahynul.

   Stále vzpomínají manželka
a dcery Bohuška a Zuzka s rodinami.

Vzpomínka

 Z celé duše se omlouvám hluboce zarmoucené rodině a všem 
přátelům a známým zesnulého pana Miloslava Pulkrábka za 
nepřesnost, které jsem se dopustil ve smuteční řeči při posled-
ním rozloučení se zesnulým Mílou. Jeho manželka se nejme-
novala, jak jsem chybně uvedl, Anna, nýbrž Helena. Odpusťte 
mi,  prosím,  toto pochybení. Je mi této chyby velice líto, zvláš-
tě, že jsem se jí dopustil v případě mého dobrého kamaráda 
a nezapomenutelného přítele Míly.                      Antonín Jirout

 Jak prosté bude řešení. Děti své peníze poběží utratit do nejbliž-
šího fast foodu, kde si zakoupí colu a hranolky s tatarkou.             
 Naše generace vyrostla na housce, pribiňáčku a mléku. Tenkrát 
pravda ve znamení hesla: „Kupte si pramen zdraví z Posázaví!“. 
Dnes asi nabídneme dětem heslo: „Když nohy vás hladem brní, 
kupte si vodu a zrní!“           vj

Reakce z redakce:

 Hlasování o nej zpravodaj Rychnovska roku 2015 stále 
pokračuje - do 28.10.2016 na portále ORLICKÝ.net

Za Vaše hlasy děkujeme! Redakce.

Hlasujte pro Horského kurýra!

Těžební práce v lese, výchovné
 zásahy, přibližování. Šetrně, udržitelně. 

Tel. č. 737 114 577, Svobodová.

Prodejní sklad nabízí: 

Kvalitní krmivo pro kon˜ – cho v, rekreace, 

western a°další, ˛eská výroba. 

Krmivo pro dr˝bež, další z víˆata i°exotická.

P˜°ín, t el.°. 737114577, Svobodová.

placená inzerce



Pro děti a mládež:
Kuba nechce prohrávat – Braunová, P.

- pokročilejší čtení pro děti
Hvězdy pražské ZOO – Dědeček, J.

- představují se oblíbená zvířátka z pražské ZOO
Vítej, Karle! - Březinová, I. - čtení s poučením o Karlu IV.

Dům. Velká bitva s osmany ! - Decastelo, R.
- dobrodružné čtení

Beletrie pro dospělé:
Detektivky: Prodavači ostatků – Vondruška, V.

Deník mrtvého vraha – Cílek, R.
Relikviář  - Preston, D.

Pro ženy: Pomněnkové matky – Chalupová, L.
Na slzy nezbyl čas – Faltová, B.

Dublin street – Youngová, S.
Bohatí chudáci – Pittnerová, Javořická, Jahoda

Ještě než umřu - Downhamová, J. - světový bestseller

Naučná literatura:
Zdají se psům sny ? - co byste měli o svém psovi vědět

Ptáci našich zahrad v životní velikosti
Ze zákulisí života královny Alžběty II.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

 V městské knihovně v Rokytnici proběhne v měsíci listopadu 
tradiční podzimní burza knih. Knihy budou k prodeji ve výpůjční 
době knihovny. Ceny se budou pohybovat od 3,- do 20,- Kč za 
kus. Najdete zde různé knihy od sešitových „Harlekýnek“ až po 
nové vázané knihy. Zakoupit můžete také starší čísla oblíbených 
časopisů za symbolické 2,- Kč za kus.    

Srdečně zve Vlaďka Jiroutová, knihovnice.

Burza knih a časopisů

SBOR Z HOR slaví 5. narozeniny
Kdy:  v pátek 21.10.2016 v 18 hod.
Kde:  v aule Základní školy Rokytnice v Orlických horách
Hosté:  Líní ježci a 8 TET
Vstupné dobrovolné.
Po koncertu zajištěno občerstvení a volné muzicírování k tanci, 
zpěvu, poslechu.

Limonádový Joe
 V pátek 9. září se v kulturním domě Klub uskutečnilo další diva-
delní představení a tentokráte jsme vsadili na všeobecně známou 
klasiku, jakou je krásná a veselá hra Limonádový Joe od pana Br-
dečky. V podání rychnovského souboru Tyl a kapely Pružná těla 
šlo o opravdu zábavný kousek. Divákům, kterých se sešla celá 
stovka, se „Limonádník“ velice líbil a smích a potlesk v sále téměř 
neutichaly. Rovněž divadelní soubor velmi chválil báječné publi-
kum, které se v Rokytnici ten večer sešlo.                vj

 Chtěla bych velice poděkovat za divadelní představení Limo-
nádový Joe, které jsem navštívila 9. září v rokytnickém kulturním 
domě. Velmi jsem se pobavila a divadelnímu souboru Tyl Rychnov 
nad Kněžnou patří můj velký dík.             Jitka Klimišinová

NABÍZÍME:
ŠKOLNÍ POTŘEBY

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

- kalendáře a diáře na rok 2017
- létající draky
- lampiony
- podzimní dekorace
- školní potřeby



Kuchtíci a kuchařinky!
Tentokrát jsme položili několik otázek paní Evě Tuhárské, jedné 
z hlavních organizátorek oblíbeného Rokytnického předvánoč-
ního kuchtění.

Kdy se akce bude konat a kolikátý ročník to vlastně již bude?
 Budeme pořádat čtvrtý ročník a termín je 12. listopadu 2016. 
Příjem vzorků bude od 17 hodin, ochutnávka začne v 19 hodin, to 
vše opět ve školní jídelně.

Jaké výrobky budou letos soutěžit?
 Bude to bramborový salát, jablkový závin a utopenci. Podmín-
kou je, že základní surovinou bramborového salátu musí být bram-
bory. Stejně tak jablkový závin musí v náplni obsahovat především 
jablka. 
 I letos budou k salátům připraveny pořadatelským týmem řízky, 
které si budou návštěvníci moci dokoupit.
 Všichni soutěžící budou oceněni věcnými cenami. Umístění 
soutěžící na 4. - 6. místě pak dostanou zástěry z dílen na Kopečku, 
pro první tři jsou zakoupeny poháry.

Plánujete letos nějaké novinky?
 Již od 17 hodin, kdy bude zahájen příjem vzorků, mohou 
přijít i návštěvníci, kteří soutěžit nebudou a mohou si užít při-
pravené občerstvení a v klidu si prohlédnout vystavené ceny 
pro vítěze jednotlivých kategorií a také kroniku Kuchtění, 
do níž mohou napsat svoje postřehy. Novinkou bude rov-
něž nová členka odborné poroty - šéfcukrářka hotelu Manda-
rin Oriental Šárka Krausová. Ta bude hodnotit jablkové záviny. 
 
Jaký připravujete doprovodný program?
 Po ochutnávce bude opět povídání se známým kuchařem Petrem 
Markem z hotelu Mandarin Oriental a jeho kolegyní Gabrielou 
Špůrovou z Veba resortu Broumov. Návštěvníci si pro ně mohou 
samozřejmě připravit své dotazy. Následovat bude vyhlášení cen 
a závěr večera bude patřit volné zábavě při hudbě Pepy Mertelíka.

Akce je organizačně i finančně poměrně náročná, jaká bude 
výše vstupného a startovného?
 Vstupné pro návštěvníky bude dobrovolné, ale změna nastane 
pro ty, kteří budou chtít vzorky hodnotit. K mání bude ochutná-
vací sada a tu by si měl každý hodnotitel u organizátorů zakoupit. 
Startovné pro soutěžící nebude, protože jsme si vědomi nákladů  
a času, které se musí do přípravy výrobků vložit.

Za rozhovor děkuje vj.

Náš rozhovor

placená inzerce
 Přijmeme kuchařku pro rodinnou chalupu v Říčkách 
v O.h. – sezonní provoz, práce v turnusech (týden/týden). 
Vhodné pro důchodkyni, zajímavé ohodnocení, ubyto-
vání a strava zdarma. Kontakt: 777 273 372 p.Vebr.,  
objednavky@chata-karosa.cz

 Přijmeme brigádnice pro rodinnou chalupu v Říč-
kách v O.h. – sezonní provoz, práce v turnusech (týden/
týden). Práce: úklid a pomoc v kuchyni. Ubytování  
a strava zdarma. Kontakt: 777 273 372 p. Vebr,  
objednavky@chata-karosa.cz

Srdečně Vás zveme na

ROKYTNICKÉ
PŘEDVÁNOČNÍ KUCHTĚNÍ

 o nejlepší bramborový salát,
jablečný závin a utopence

Kde: školní jídelna Rokytnice v O.h.
Kdy: 12.11.2016 od 19 hodin

Jednoduchá pravidla:
- příjem soutěžních vzorků od 17 do 18 hodin
- závin minimálně 80 cm
- bramborový salát minimálně 2 kg
- utopenci 1,5 kg pevného podílu – naložte si je podle svého 

receptu, soutěžní vzorek přineste nakrájený na kolečka cca 
1cm, nad váhu utopenců je možné přidat i jakýkoliv doplněk 

(cibule, feferonky, zelí atd.)

- hodnocena každá kategorie zvlášť
- věcné ceny pro všechny soutěžící, čtvrté až šesté místo  na-

víc kuchařské zástěry a pro první tři umístěné pohár
- účastnit se můžete v jedné, dvou i všech třech kategoriích

Host: profesionální kuchař, cukrářka a provozní, každý z ji-
ného gastronomického zařízení – jako odborná porota 

– vlastní samostatné hodnocení soutěžních vzorků

Doprovodný program:
- povídání o mezinárodní gastronomii a současných trendech 

ve vaření
- po vyhlášení výsledků reprodukovaná hudba pro všech-

ny věkové kategorie

Občerstvení zajištěno.

Podrobnější informace pro soutěžící na e-mailu:
jídelna@zs.rokytnice.cz.

Tímto Vás všechny ještě jednou zveme
a v listopadu na viděnou!



Všimli jsme si
 Při pohledu na Mariánský sloup na Rokytnickém náměstí jsme 
si nedávno všimli kovové hvězdy, která je umístěna mezi dvojicí 
andělíčků. Starosta města Petr Hudousek nám k tomu sdělil po-
drobnosti: „Andílci na Mariánském sloupu představují takzvané 
Putti (dvojice andílků), což je častá doplňující symbolika sousoší 
baroka. Představují symbol hojnosti a často jsou vytesány s deko-
rativním prvkem jakým je hvězda. Naše hvězda byla zrekonstru-
ována podle vyobrazení z roku 1869, kdy byl Mariánský sloup 
zachycen na kolorované kresbě. Do této hvězdy lze vložit svíčku, 
jejíž svítivost umocňuje zvětšovací lupa. Původně se hvězda zla-
tila, z bezpečnostních důvodů jsme však hvězdu na našem sloupu 
nezlatili.“                       JKO

Rehabilitace Rokytnice v O.h.
Nabízí tyto služby:
Na základě lékařského předpisu – reflexní masáže, měkké tech-
niky a mobilizace na uvolnění 
svalů, léčebnou tělesnou vý-
chovu.

Dále nabízíme možnost pla-
cené masáže. Bližší infor-
mace zde nebo na tel. čísle 
494 377 724.

Znaky a erby – 39. DÍL
Krásný bílý koník a nad ním ..... /PRVNÍ TAJENKA/, růže, to je 
znak našeho třetího největšího města, které se nazývá ..... /DRUHÁ 
TAJENKA/. Toto město vzniklo patrně v 13. století a pak 20 staletí 
patřilo hukvaldskému panství olomouckých biskupů. Do roku 1830 
bylo obehnáno hradbami. Ve 14. století obsadili město ..... /TŘETÍ 
TAJENKA/. V roce 1643 je dobyli švédové. 14. října 1918 zde byla 
vyhlášena Československá republika. V historickém jádru města se 
dochoval farní kostel sv. Václava, Před jámou ..... /ČTVRTÁ TA-
JENKA/ je pomník obětem stávky z roku 1894, ve které ztratilo život 
13 stávkujících za 8 hodinovou dobu. Jelikož historie tohoto města je 
velmi rozsáhlá, doufám, že uvedené informace vám budou dobrým 
vodítkem pro určení města, kterému patří tento znak.

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA
VODOROVNĚ: A. Zpěvohra; město v Belgii. – B. Literární dílo; vi-
kingské plavidlo. – C. Cizí směnka; značka miliampéru; spojka. – D. 
Slaná minerálka; jezevčík; ruská řeka. – E. Druh doutníku; ústní voda; 
kurz cenných papírů. – F. Poslední Rožmberk; druh trhaviny; dětské ci-
toslovce. – G. Akvarijní rybka; úmrtní oznámení. – H. Zabíjačková po-
choutka; německé ženské jméno. – I. Dívčí jméno; TŘETÍ TAJENKA;  
a sice. – J. Nástroj sekáče; planetka; soutok. – K. Nájezdník; jugoslávská 
objemová míra /56,6 litru/; druh plísňového sýru. – L. Jednotka objemu 
Barmy; iniciály českého malíře Kosárka; přikyvovat. – M. Mravovědec; 
duchovenstvo; část Moravy. – N. Nejstarší překlad bible /latinský/; PRV-
NÍ TAJENKA.
SVISLE: 1. DRUHÁ TAJENKA; výhodná koupě. – 2. Podnik v Pardu-
bicích; obíhati. – 3. Část cyklistického závodu; turecký četník; součást 
portlandského cementu. – 4. Jméno fenky; orientální ženské jméno; druh 
palmy. – 5. Město v Rumunsku; jméno herce Shafira; zámořská velmoc; 
SPZ Hradce Králové. – 6. Brazilský spisovatel; bývalý náš skokan na 
lyžích. – 7. Značka kotlů na topení; indián. – 8. Prodejce benzínu; štít na 
ruku v boxu; roztavená hmota; SPZ Třebíče. – 9. Silné provazy; jalové; 
úsilí. – 10. Čistidlo na okna; vrážet; způsob barvení textilu. – 11. Cizí 
značka osobních automobilů; mající na těle tetování. – 12. ČTVRTÁ 
TAJENKA; Frapantní.
NÁPOVĚDA: A – ALOST, D – ANAJ, J – SARA, K – AKOV, 3 – 
ALIT, 6 – AMADO, 11 – SABARU.

Vladimír Čihák
řešení na str. 13



 V letošním roce si připomínáme 110. výročí dokončení želez-
niční trati Doudleby nad Orlicí – Rokytnice v Orlických horách.
 Průzkum terénu pro plánovanou stavbu trati začal od ledna 1897 
a v následujících letech fi rma Ing. Kodlahammer postupně vypra-
covávala detailní plány stavby. Ta naplno začala v dubnu 1905, 
stavební fi rma Zdeněk Kruliš Praha Vinohrady zde zaměstnala 
postupně přes 2000 dělníků. Musely být proraženy dva tunely 
78 metrů dlouhý u Rybné a 102 metrů dlouhý u Pěčína. 19,679 
km dlouhá trať s převýšením 277 metrů byla hotova v říjnu 1906. 
Nejprve proběhla technicky policejní jízda a 14. října byl provoz 
slavnostně zahájen.
 Oslavy 110. výročí začaly v pátek 9. září vernisáží výstavy Pod 
praporem tunelářů. Hlavní část oslav ale proběhla o den později 
v sobotu. Místní hasiči připravili před bývalou vinárnou bohaté 
občerstvení a na nádraží se již vše chystalo k příjezdu historické-
ho vlaku taženého parní lokomotivou. Poprvé přijel krátce před 
jedenáctou. Rychlíková lokomotiva řady 464, které se přezdívalo 
Bulík, přivezla sedm vagónů zaplněných cestujícími. Ti za dopro-
vodu Vamberecké dechovky vystoupili a nádraží se na pár chvil 
neskutečně zaplnilo. Bylo zapotřebí se postarat také o lokomotivu. 
Stroj z roku 1935 má nádrž na vodu o obsahu 13,5 metrů krychlo-
vých a k jejímu naplnění měli hasiči nachystánu hadici nataženou 
z nedalekého hydrantu. Zhruba ve třičtvrtě na jednu po příjezdu 
osobního vlaku pára odjela do Doudleb.
 Její odpolední návrat krátce po patnácté hodině málem „zpest-
řila“ drobná kuriózní nehoda. Na louce pod kasárnami byly poři-
zovány letecké záběry vlaku pomocí dronu. Při snaze o atraktivní 
záběr však pilot tohoto zařízení nalétl příliš nízko a prudkým ma-
névrem na poslední chvíli zabránil kolizi s vlakem a totální de-
strukci létajícího zařízení.
 Ale jinak se dá říct, že se oslavy výročí určitě vydařily, počasí 
přálo, kdo přišel, neprohloupil. Byl to příjemný den a kdo chtěl, 
mohl jej zakončit u již zmíněného občerstvení místních hasičů.

JKO

Stodesáté výročí železniční trati

Doudleby – Rokytnice

 V sobotu 24. 9. 2016 se od 14 
hodin v sále kulturního domu 
Klub v Rokytnici v O. h. ko-
nalo jubilejní 5. Setkání har-
monikářů. Jak již bylo slíbeno 
v loňském roce, pátý ročník byl 
s mezinárodní účastí. S téměř 
dvacetičlennou výpravou při-
jeli tři zástupci polských uměl-
ců – manželé Maria a Andrzej 
Stereccy, kteří spolu hrají již 45 let a před nimi vystoupil zároveň 
nejmladší účastník celého setkání – Hubert Janas (11 let). Nutno 
podotknout, že jejich vystoupení velmi pozvedlo celé odpoledne 
a sklidilo zasloužený aplaus diváků. Za rok prý přijedou zase, což 
mne velmi těší. Jelikož jsme se s panem moderátorem shodli na tom, 
že ani jeden z nás polsky neumí, pozvala jsem si proto na pomoc 
P. Wieslava Kalembu, který se ochotně ujal své role tlumočníka. 
 Roli moderátora letos přijal pan Pavel Neumeister z Dolní Dob-
rouče a za Město Rokytnice všechny přítomné pozdravila paní 
Šárka Rozsívalová. A pak už se hrálo ostošest až do osmé hodiny 
večerní. Na pódiu se vystřídalo přes třicet muzikantů ze všech kou-
tů republiky. Bydliště většiny účastníků totiž mnohdy sahá daleko 
za hranice regionu místa, kde se tato akce koná. Jedná se o lidič-
ky, kteří neváhají vážit ony kilometry s neutuchajícím nadšením 
a zápalem do hraní, bez nároku na nějaké cestovné či odměnu. Těší 
mne přítomnost každého muzikanta, který se zúčastní, účast těch 
nejvzdálenějších však člověka až bere za srdce. Je to tím, že hudba 
lidi spojuje a v danou chvíli se nehledí na kilometry. Ve stejnou 
chvíli jsou všichni na stejném místě a stejně blízko. Muzikanti tě-
lem a duší – srdcaři. To je ten motor, který člověka žene dál v tom-
to setkávání pokračovat. Budu se tedy těšit 23.9.2017 (pošesté).

 A na závěr poděkování těm, bez kterých by se akce neobešla 
– Město Rokytnice v O. h. (záštita, fi nanční podpora, poskytnutí 
prostor), Infocentrum Rokytnice (propagace, tisk, reklamní tašky 
pro účinkující), FrostFood a.s. (fi nanční podpora – upomínkové 
předměty pro účinkující), Svitr a. s. (upomínkové předměty pro 
účinkující), Hotel Rokytenka – p. David Kadlec + personál (za-
jištění občerstvení v okénku), dále pak - Dušan Kučera (ozvučení 
akce), Pavel Neumeister (moderátor), Lukáš Lyer (fotodokumen-
tace), Břetislav Matyáš (videozáznam), Eva Medová a Monika 
Faitová (prodej vstupenek) a děkuji samozřejmě i ostatním členům 
rodiny za jejich pomoc a podporu.

Lucie Grunclová
(foto: Lukáš Lyer)

5. SETKÁNÍ HARMONIKÁŘŮ V ROKYTNICI

Foto 1

Foto 2Foto: vj



Foto 1: Nejmladší účastník setkání - Hubert Janas (11 let, Polsko)
Foto 2: Muzikant tělem i duší - Jirka Hampl z Dubicka
Foto 3: Moderátor akce - Pavel Neumeister
Foto 4: Nejstarší účastnice setkání - Slávka Janečková (87 let, Holice)
Foto 5: Společná závěrečná „Písnička česká“
                                                                                                                          LG

Popis fotografi í
z 5. Setkání harmonikářů:

Foto 3 Foto 5

Foto 4



ZŠ Rokytnice

 V pátek 16. září jsme vyjeli 
vlakem do Hradce Králové na 
akci SOŠ a SOU Vocelova. Před 
hlavním vchodem školy jsme se 
prezentovali a pak šli na slav-
nostní zahájení do tělocvičny. 
 Byli jsme rozděleni do dvou 
družstev a každému družstvu 
byl přidělen garant (žák SOŠ 
a SOU Vocelova), který nás po 
celou dobu soutěží doprovázel. 
Absolvovali jsme 6 stanovišť, 
která byla zaměřena k jednotli-
vým oborům – automechanik, 
dopravní prostředky, instala-
tér, tesař a klempíř. V garážích 
jsme vyměňovali pneumatiky, 
kontrolovali jsme stav vozidla, 
v dopravní soutěži jsme poznávali značky a křižovatky, jeli na tre-
nažéru motocyklu, zapojovali elektrické obvody, sestavovali ob-
razec z instalatérských trubiček a potom i z obkládaček. Splněný 
úkol na stanovišti byl obodován, body zapsány do záznamového 
archu. Pak jsme čekali na vyhodnocení v tělocvičně, kde po celé 
dopoledne probíhal doprovodný program. Do finálového kola po-
stoupili 3 nejlepší družstva, mezi kterými bylo i to naše.
 Družstvo ve složení Tylš Jakub, Mamiňák Antonín, Michal Šte-
fek, Peterka Tomáš, Faitová Veronika a Benešová Simona obsadi-
lo nakonec krásné 2. místo.

2. místo deváťáků v dovednostní soutěži 
„DEN PRO VÁS ...2016“

Akva EXPO pro děti
 Již 40. jubilejní výstavu 
akvarijních ryb, vodních 
rostlin a terarijních zvířat 
uspořádali v Domě chovate-
lů v Rychnově nad Kněžnou 
členové tamního AKVA – 
Tera klubu. Výstava je kaž-
doročně hojně navštěvována 
širokou veřejností, školními 
třídami či družinami.
 I naše školní družina vy-
jíždí začátkem září „na rybič-
ky“. Děti se na tuto akci vždy 
těší, jedou plny očekávání, co 
nového zase uvidí. Letos vy-
hrálo mořské akvárium s ma-
lým Nemo, klaunem očka-
tým. Líbili se i barevní raci, 
průhledná rybka a obří krunýřovec. Velké oblibě se těší tzv. tera 
– koutek. Děti si zde tentokrát mohly pohladit a získat informace 
o chovu želvy suchozemské a strašilky. K vidění byly i oblíbené 
agamy vousaté, užovky korálovky a další roztomilá, pro někoho 
ošklivá, havěť.
 Děkujeme rychnovským chovatelům za organizaci tak krásných 
výstav a k jubileu přejeme mnoho chovatelských úspěchů a spous-
tu elánu a sil pro další akce.

L. Hamáčková a děti ŠD Rokytnice v O.h.

S TULÁKY NA VÝLETY

 V sobotu 17. září 2016 jsme vyrazili na první letošní „toulky 
přírodou“. Využili jsme služeb cyklobusu a nechali se vyvézt 
na Mezivrší. Odtud už jsme šlapali po svých na Pěticestí, oko-
lo vrchovištního rašeliniště ke Kunštátské kapli, na vrch Zakletý  
a po sjezdovce, po žluté turistické trase do Říček. Bylo nás dvacet  
a navzdory špatné předpovědi počasí jsme si to užili. 

na hřeben Orlických hor!



 Trasa chůze měřila 9,9 km, nejvyšší nadmořská výška 1037 m 
n.m., nejníže položené místo 640 m n.m. Jízdné přišlo děti na 21,- 
Kč, dospělé na 43,- Kč. Vyjeli jsme ráno v 9.15 hod. a vrátili se 
autobusem z Říček těsně před třetí hodinou.

7 důvodů, proč si vyšlápnout právě na tuto trasu:
1. Je tam krásná příroda. Cestou jsme poznávali rostliny, pozoro-

vali housenky, hledali rozdíly mezi brusnicí borůvkou a brusin-
kou, sledovali pobytové znaky jelení zvěře.

2. Z informačních cedulí se dočtete zajímavosti o Chráněné krajin-
né oblasti OH a o přírodních památkách.

3. Cestou se můžete občerstvit v kiosku na Pěticestí nebo v Chatě 
Devětsil v Říčkách.

4. Pěticestí leží 1004 m n. m. a je zde umístěna vrcholová schrán-
ka. Máte možnost se podepsat či zanechat vzkaz.

5. Pro milovníky památek – Kunštátská kaple, kaplička a kostel 
v Říčkách.

6. Můžete hledat kešky.
7. Je to skvělý lék! Když nemů-

že někdo spát a vyšlápne si 
na takovou túru, usne potom 
raz dva.

 Typ pro zdatnější turisty! 
Pokud chcete ušlapat asi tak 
18 km, přidejte k popsané trase 
ještě cestu z Říček do Rokytni-
ce Julinčiným údolím. A ještě 
zdatnější turisté by se mohli vy-
dat od Pěticestí po žluté turis-
tické značce do Zdobnice a přes 
Souvlastní a Nebeskou Rybnou 
zpět do Rokytnice, ale to už by 
byla celodenní túra téměř na 30 
km.             Tak šťastnou cestu. 

Tuláci

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

placená inzerce

Trafika Dana Veselá
nám˝stí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pond˝lí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
ned˝le  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

Otevírací doba: 
Po – Pá 6.30  –  17.00 
So  6.30  –  11.00 
Ne  14.00 – 18.00 
telefon: 604 982 024 
mail:  elektro@rokytnice.cz 

PRODEJNA 
NADI MLYNÁŘOVÉ 

 

nabízí 
 

pečivo a zákusky ze Sázavské pekárny 

originální české čokolády Carla 

výrobky z farmy Jiřího Páchy z Rokytnice v O.h.  

výrobky z Ekofarmy MP z Rampuše 

oblíbené kozí sýry z Hřibin 

stáčená i lahvová vína 
Dále u nás naleznete italské oleje a pochutiny, maďarské delikatesy, 

nejrůznější pochoutky z medu, balenou zrnkovou kávu a mnoho dalšího. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!  

  

 
 
 
 
 



MŠ Rokytnice
Zahradní slavnost 
v rokytnické školce
 Natěšené děti, příjemně na-
ladění rodiče, přátelé školky. 
Taková byla atmosféra v pátek 
9.9. v odpoledních hodinách. 
Po roce byla pro veřejnost 
otevřena zahrada MŠ. Krásná 
úprava zahrady s průlezkami, houpačkami, pískovištěm, kame-
ništěm, paměťovým chodníčkem, bludištěm, záhonky, nově vy-
sázenými stromy a keři...kdo přišel, viděl! Nádhera! Konečně se 
naše školka dočkala důstojné budovy a zahrady. Otevření zahrady 
přestřižením pásky panem starostou, poděkování všem sponzorům 
a lidem, kteří se o to zasloužili, zpěv dětí ze základní školy a hudba 
Sboru z hor na krásné atmosféře rozhodně přidaly.
 Máme moc velkou radost z přestavění kůlny na dílničku, kde 
plánujeme tvoření s dětmi hlavně v oblasti keramiky. Pro tyto úče-
ly zde máme novou keramickou pec. U této přestavby byla snaha 
zachovat historické prvky a to ještě podtrhla precizní kovářská 
práce pana D. Januše. Díky za jeho sponzorský dar. Rovněž patří 
poděkování paním učitelkám Hamáčkové a Toncrové a žákům ze 
školní družiny, kteří společně připravili program plný soutěžení  
a písní. Myslíme si, že to byla krásná akce a všichni zúčastnění to 
svým úsměvěm na tváři jen dokazovali. Ještě jednou díky všem, 
kteří pomáhali. 
   Za kolektiv zaměstnanců, kteří se také moc snažili

H. Kašková

KAPKA KRVE PRO NAŠE
DĚTI JIŽ PODVANÁCTÉ



 Jak vypadal první bartošo-
vický kostel, zatím nevíme. 
Byl dřevěný a byl postaven 
zřejmě spolu se založením ves-
nice.
 První kamenný kostel byl 
postaven v roce 1673 a jeho pa-
tronkou je sv. Máří Magdaléna.
 Současně s ním byla vysta-
věna vstupní hřbitovní brána, 
předsíň s cibulovitou šindelo-
vou střechou. Účel této stav-
bičky není znám. Přestavby 
a rozšíření se kostel dočkal  
v letech 1731 až 1740 za Bub-
nů z Litic, majitelů žamberské-
ho panství, kam Bartošovice 
příslušely. Přičemž interiér se 
dokončoval ještě v čtyřicátých 
letech 18. století. Byl vytvořen 
dnes velmi ceněný soubor oltá-
řů a dalšího vybavení ve stylu 
baroka a rokoka.
 Větší opravy a doplnění vy-
bavení kostela se uskutečnily 
v devadesátých letech 19. sto-
letí a zejména po požáru věže 
a střech v roce 1906. Přesto 
baroko zůstalo zachováno, při 

zmíněném požáru obyvatelé 
obce stihli zařízení rozebrat  
a vyklidit ven. Podle pamětní-
ků mělo být vybavení rozebrá-
no a odvezeno při stavbě opev-
nění před druhou světovou 
válkou, místní občané tomu ale 
zabránili. Kostel přečkal válku, 
dobu socialismu, kdy mnoho 
kostelů bylo zničeno nebo vy-
pleněno. Jedině na konci se-

dmdesátých let 20. století pan 
farář Dostál spolu s brigádníky 
opravil fasádu. Interiér byl udr-
žován pouze svépomocí.
 Dnešní stav kostela přes 
veškeré snahy je neutěšený. 
Byl tedy zařazen do programu 
„Společně po nové cestě“, což 
obnáší rekonstrukci a odvod-
nění tohoto kostela a restau-
rování jeho interiéru, stavební 
opravy zdevastovaného kostela 
na Vrchní Orlici a vytvoře-
ní naučné stezky mezi těmito 
dvěma místy po trase historic-
ké cesty podél Divoké Orlice. 
Další součástí programu je 
vybudování interaktivního dět-
ského hřiště. Akce bude prová-
děna etapově podle finančních 
možností, opravy zaštiťuje 
obec Bartošovice.
 V současné době je prová-
děno odvodnění a odvlhčení 
kostela a odstranění havarijní-
ho stavu přízemních přístaveb 
sakristie, zimní kaple a bývalé 
márnice. Výběrové řízení vy-
hrála stavební firma Loučka 
z Pardubic, jejíž dělníci již 
provádějí výkopy a odstranili 
shnilé střechy. Finance na tyto 
práce byly včetně projektové 
dokumentace pořízeny z dotací 
těchto institucí:
Obec Bartošovice, Česko - ně-
mecký fond budoucnosti, Alza, 
Isolit Jablonné nad Orlicí.
 Současně nezávisle na této 
akci došlo na opravu ohradní 

hřbitovní zdi, která byla tak-
též v havarijním stavu a na 
několika místech se již částeč-
ně zřítila. Kromě dvou částí,  
v nedávné minulosti do zákla-
dů přestavěných, bylo nutno 
zeď zčásti zcela přestavět, 
zčásti doplnit vypadané kame-
ny a vyspárovat. Toho se pre-
cizně zhostili pracovníci firmy 
MM Halinto z Náchoda.

 Dnes již zmíněná zeď dostá-
vá krytinu ze štípaného šinde-
le. Obě stavby jsou prováděny 
pod dohledem památkářů.
 Také bylo třeba zajistit vnitř-
ní dveře proti vniknutí nepovo-
laných osob, přemístění náhrob-
ků z blízkosti padající zdi a jiné 
práce, které také zařizuje Obec 
Bartošovice na své náklady.
 Finance na rekonstrukci zdi 
zajišťuje Obec Bartošovice,  
v jejímž majetku je hřbitov.

Petr Zámečník

Zachraňme bartošovické baroko

Řešení:	 1.	Zlatá
	 2.	Ostrava

	 3.	Husité
	 4.	Trojice

Znění	tajenek	v	tomto	čísle	
Znaky	a	erby	–	39.	díl



 

 
 

                                                ZO ČZS  Častolovice, Územní sdružení ČZS Rychnov n.Kn. a  městys  Častolovice    
                                                           pořádají 18. výstavu ovoce, zeleniny a květin        
                                                                   ve dnech 6. – 9. října 2016              

ZAHRADA VÝCHODNÍCH ČECH      
                                                Radost – Krása – Užitek       
                                    areál sokolské zahrady, sokolovna a zahrádkářská budova    
                                                                V ČASTOLOVICÍCH 
 
PRO NÁVŠTĚVNÍKY JE PŘIPRAVENO:                                                                 PROGRAM: 

-přehlídka zahrádkářských výpěstků z celých východních Čech,   
 vystavené ovoce současně pěstované, perspektivní a rezistentní,                                         
-ovoce z ovocnářských a šlechtitelských výzkumných ústavů, 
-přehlídka staročeských a stále dobrých odrůd jablek, 
-expozice hroznového vína, paprik, ořechů, kolekce bylinek,  
-současně pěstovaná zelenina, expozice brambor a česneků, 
-výstava chryzantém, jiřin, begonií, fial a pokojových květin, 
-ukázky chovatelů, myslivců, kaktusářů, včelařů, ornitologů, 
-po celou dobu výstavy poradenská služba, odborné přednášky, 
-tradiční soutěž v aranžování ovoce, zeleniny a květin, 
-výstava zahrádkářské techniky, nářadí a pomůcek, skleníků, 
-ukázky gastronomie s ovocem a zeleninou, různé ochutnávky,  
-stánkový prodej všeho co zahrádkář potřebuje, prodej ovocných      
 stromků a keřů, okrasných dřevin a cibulovin, květin, keramiky,  
 a odborné literatury, bonsají, ovoce a zeleniny, zahrad. nábytku  
-bohatý doprovodný kulturní program a velmi dobré občerstvení, 
-možnost návštěvy  galerie obrazů akad. malíře A. Hudečka , 
-po dohodě možnost návštěvy zahrád. muzea v Hradci Králové, 
-zámek v Častolovicích bude otevřen, parkování zdarma 

 
ČTVRTEK 6. 10. 2016 
09,00 h. Zahájení prvního dne výstavy 
09,00 h. Zahájení soutěže v aranžování 
09,30 h. Vystoupení hudební skupiny  
10,00 h  Slavnostní zahájení výstavy 
12,00 h  Zasedání KKR ČZS 
14,00 h. Hudební vystoupení K-BAND 
17,00 h. Ukončení prvního dne výstavy 
 
PÁTEK 7. 10. 2016                                                                             
09,00 h. Zahájení druhého dne výstavy. 
09,00 h Soutěž v aranžování 
9,30 h. Vystoupení hudební skupiny  
             B. Peremského     
13,30 h. Vystoupení hudebního orchestru   
               BAŠAPA  z Holic   
14,30 h. Přednáška  a beseda „Jak   
              pěstovat zdravé ovoce  J. Matejsek      
17,00 h. Konec druhého dne výstavy 
. 

 
SOBOTA  8. 10. 2016 
09,00 h. Zahájení třetího dne výstavy. 
09,30 h. Vystoupení hudební skupiny  
13,30 h. Koncert „Lázeňského orchestru“  
15,00 h. Ukázka aranžování květin     
                                      Z.Kvasničková       
17,00 h. Konec třetího dne výstavy 
. 
NEDĚLE  9. 10. 2016  
09,00 h. Zahájení čtvrtého dne výstavy 
09,30 h. Zasedání Územní rady  ČZS    
                  Rychnov nad Kněžnou 
10,00 h. Vystoupení skupiny Špunti           
13,00 h. Koncert  skupiny Špunti      
14,00 h. Vystoupení taneční skupiny   
              Floriteam z Doudleb n.O., 
15,00 h. Ukončení soutěže v aranžování 
16,00 h. Celkové ukončení výstavy 
BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.721311719 
a na www.zahradkari.com  

 Se zájmem sleduji nástěnky SDH, kde prezentují mladí hasiči 
svoji činnost. Aktivita našich hasičů, kteří jim předávají své zku-
šenosti a vědomosti je opravdu velká. Možná někteří jejich řady 
opustí a budou se věnovat jiným zálibám a zájmům, přesto vědo-
mosti jim určitě zůstanou a budou si vědět rady v případě vzniku 
mimořádné události. To je právě to hlavní a záslužné v jejich práci 
a je nutno jim za ni poděkovat. Mnohdy si to ani neuvědomujeme, 
co pro děti dělají.

 V letošním roce opět přijímali nové členy. Byl jsem překvapen, 
kolik nových, snad budoucích hasičů, se přihlásilo a zúčastnilo je-

jich první schůzky. Kamarádský přístup k dětem a zaujetí s jakým 
se dětem věnovali, a musím připomenout i odborné znalosti, které 
se jim snažili předávat, svědčí o zájmu je naučit něco ze svého 
oboru. Musím přiznat, že se mi právě první schůzka, ta bývá hlav-
ní, velice líbila a děti jistě musela zaujmout.

 Kladu si otázku, zda jsme právě takovou činnost schopni ohod-
notit. Zda dokážeme co možná nejvíce podporovat aktivitu všech, 
kteří se o naší mládež starají. Myslím tím nejen hasiče, ale i další 
kroužky s různým zaměřením. Právě tato činnost musí být řádně 
ohodnocena a podporována. Patří jim poděkování. Vždyť, a to si 
mnohdy neuvědomujeme, šíří v podvědomí širokého okolí jméno 
města Rokytnice v Orlických horách.               

 Matyáš Břetislav

Sbor dobrovolných hasičů Rokytnice v Orlických horách
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Hubertova  jízda 
v Rokytnici v Orlických horách 15.10.2016 

9:00–10:00 – prezentace účastníků na jízdárně           
   - odjezd na zámek 
10:30 – slavnostní zahájení s přípitkem na zámku                                               
                 
11:00 – odjezd na vyjížďku jižní trasou (cca 15–20 km)                             
        – rychlá a pomalejší skupina, jednoduché soutěže                              Startovné: 200,- Kč za dvojici 
                     /ve startovném bohaté pohoštění/ 

17:00 - zakončení Hubertovy jízdy, vyhlášení výsledků soutěží, 
             vyhlášení nejlepšího juniora                     Povinné vyšetření na AIE. 
18:30 – Hubertovská veselice s živou hudbou - u stáje 

Občerstvení zajištěno po celý den! 

Srdečně zve Sportovní klub Wiyrhanea. 
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PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

 Čtyři děvčata z AFK Union Rokytnice v O. h. se dostala do krajského výběru U 13. 
Blahopřejeme Karolíně Štěpánkové, Andree Rajnohové, Kristýně a Veronice Čížkovým.

Gratulace pro Union


